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ВЪПРОС С ИСКАНЕ ЗА УСТЕН ОТГОВОР, ПОСЛЕДВАН ОТ РАЗИСКВАНЕ O-0074/08
съгласно член 108 от Правилника за дейността на ЕП
от Helmuth Markov, от името на Комисия по международна търговия
към Комисията

Относно: Международно споразумение за тропическия дървен материал от 2006 г.

Съветът се консултира с Парламента относно предложението за решение на Съвета 
(11964/07) за сключване на Международно споразумение за тропическия дървен материал за 
2006 г. въз основа на член 300, параграф 3, първа алинея от Договора за ЕО. На 28 януари 
2008 г. в свое писмо до Съвета председателят на Парламента отправи искане Парламентът да 
бъде консултиран въз основа на процедурата на одобрение, тъй като споразумението създава 
„специфична институционална рамка“. Освен този процедурен въпрос, нараства тревогата 
относно въздействието от обезлесяването и деградацията на горите, както и последиците за 
изменението на климата и биологичното разнообразие. Като част от по-общ подход, като 
обхваща също така горите в зоните с умерен климат, търсенето на добри и устойчиви продукти 
от дървен материал, както и възможността за проследяване по цялата снабдителна верига, 
ефективното Международно споразумение за тропическия дървен материал може да даде 
значителен принос за защита на  горите в света и за осигуряване на устойчиво използване на 
дървения материал. 

В този контекст може ли Комисията:

1. В светлината на факта, че прекомерната експлоатация и незаконното изсичане на горите 
продължават да бъдат широкоразпространена практика, да предостави оценка на 
ефективността на споразуменията за тропически дървен материал за последните 20 
години?

2. Да обясни как предвижда взаимодействието на Международното споразумение за 
тропическия дървен материал с други споразумения като Конвенцията по изменение на 
климата и Конвенцията за биологичното разнообразие, както и инициативите, предприети 
съгласно плана за действие на ЕС за прилагане на законодателството в областта на 
горите, управлението и търговията (FLEGT)?

3. Да  посочи по какъв начин възнамерява да осигури, в съответствие със задълженията по 
Договора, интегрирането на изискванията за опазване на околната среда в търговските 
споразумения  и по-специално включването на  мерки за защита на горите в текущите 
преговори с държавите от югоизточна Азия?

4. Да посочи дали има готовност да представя годишни доклади до Парламента и до Съвета 
относно изпълнението на Международното споразумение за тропическия дървен материал 
и въздействието от търговията върху тропическите гори, включително по отношение на 
двустранните споразумения, сключени съгласно програма FLEGT?
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